

1

Новости проекта РМР

Филиал Швейцарской Ассоциации Международного Сотрудничества «Хельветас» в феврале месяце (официально 24 января 2013 года) прошел перерегистрацию, и теперь, мы официально называемся Филиал Ассоциации Helvetas Swiss Intercooperation (Хельветас Свисс Интеркооперейшн) в Кыргызской Республике. Перерегистрация произошла, поскольку швейцарская ассоциация Хельветас объединилась с другой швейцарской неправительственной организацией - Intercooperation. Теперь, наша ассоциация является крупнейшей неправительственной организацией в Швейцарии.

Начиная с 2013 года в проекте РМР произошли изменения в процедуре принятия и одобрения проектных предложений со стороны существующих и новых партнеров проекта. Создан комитет из 5 человек, который представлен двумя представителями Хельветас Свисс Интеркооперейшн, двумя представителями филиала фонда ИККО и менеджером проекта РМР, который является сотрудником как Хельветаса, так и ИККО.

Начиная с 2013 года все партнеры проекта РМР должны будут проходить регулярную аудиторскую проверку. Это требование вступает в силу по отношению к 2013 году.

Январь стал официально последним месяцем работы Таттыбубу Шамиевой в качестве бэкстопера проекта РМР. Таттыбубу на протяжении многих лет успешно работала во благо проекта РМР и, теперь, занялась коммерческой деятельностью, став соучредителем торговой компании «Центр Контракции», которая была открыта в августе 2012 года.

Также новостью февраля является то, что в проекте РМР появился новый специалист, Самат Тойгонбаев. Постоянным местом работы Самата является Бишкекский офис Хельветаса.

2 20-я Международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо-2013»

Выставка была организована «Экспоцентром» при содействии Министерства сельского хозяйства РФ и Правительства Москвы, под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ. В течение всей рабочей недели с 11 по 15 февраля свыше 2200 компаний из 63 стран мира демонстрировали свою продукцию, ноу-хау и передовые технологии во всех павильонах ЦВК на Красной Пресне, на площади, превышающей 47 тыс.кв.м. Выставка сопровождалась различными форумами, конференциями и конкурсами на различную тематику.

От проекта РМР выставку посетила наша коллега из Худжандского офиса, Масуда Саидова.

Она провела много встреч с компаниями, которые потенциально заинтересованы импортировать, как свежую, так и переработанную с/х продукцию из Таджикистана и Кыргызстана. В целом, Масуда в своем отчете по выставке отметила, что, в частности, для увеличения экспорта с/х продукции из Таджикистана необходимо улучшать товарный вид продукции, а также иметь возможность предоставлять международные сертификаты качества, соответствия и продовольственной безопасности. Масуда представила в своем отчете список из 14 торговых и перерабатывающих предприятий со всеми контактными данными. Мы можем предоставить эти контакты всем желающим. Вкратце, можно сказать, что для этих предприятий представляют интерес такие продукты, как сушеные овощи, орехи, сухофрукты, свежие фрукты, органические абрикосы, томатная паста в асептической упаковке.

3 Презентация анкеты для базы данных по фермерам

13 марта в Оше и 19 марта в Бишкеке ОФ «Агролид» и ОсОО «Агроинформазия» для всех партнеров проекта РМР провели тренинг, на котором была представлена новая анкета для опроса фермеров. Теперь, отпала необходимость ручного вбивания информации из анкет в базу данных. Путем сканирования, информация с анкеты автоматически попадает в базу данных. Большинство вопросов в анкете уже имеют готовые ответы, что облегчает работу при проведении опроса, а также позволяет обеспечить достоверность при внесении данных в анкету и позже при сканировании информации с анкеты в электронную базу данных. Во время презентации опросника были приняты к сведению последние комментарии и пожелания со стороны партнеров проекта, на основе которых анкета была позже доработана.

4 Интересные факты и события из мира сельского хозяйства

В 1958 году по инициативе Мао Цзэдуна в Китае была начата кампания по борьбе с сельскохозяйственными вредителями. Главными врагами были объявлены воробьи. Так как воробьи не могут находиться в воздухе без отдыха больше 15 минут, китайцам были выданы инструкции всячески пугать птиц, чтобы они не садились и валились на землю мертвыми. Согласно статистике, за год их было уничтожено почти 2 миллиарда. И хотя через год урожай стал лучше, его сильно поели гусеницы и саранча, численность которых ранее регулировалась воробьями. Экологический дисбаланс обострил вызванный политикой Большого скачка и природными бедствиями голод, в результате которого погибло более 20 миллионов человек. Воробьев пришлось снова завозить из заграницы.